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 UVOD – EPIDEMIJA I PANDEMIJA OPĆENITO 

Epidemija je pojava određene bolesti na ograničenom području koju 
karakterizira veći broj oboljelih nego što je uobičajeno.  

Pandemija nastaje naglim širenjem epidemije na više država ili 
kontinenata u razmjerno kratkome vremenu.  

Epidemije i pandemije su kroz povijest imale značajnu ulogu jer su, 
uz velik broj oboljelih, prouzročile visoku stopu smrtnosti i teške 
socijalno-ekonomske posljedice. 

U cijelom svijetu trenutno je aktualna pandemija COVID-19, 
uzrokovana virusom SARS-CoV-2. 

 

 Kronavirus 
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POJAVA NOVOG KORNAVIRUSA U SVIJETU 

U gradu Wuhan, u proviniciji Hubei, 31. prosinca 2019. godine, 
kineske vlasti su objavile da je zabilježeno grupiranje oboljelih od 
upale pluća. Oboljeli su razvili simptome povišene temperature, 
kašlja i otežanog disanja s pozitivnim nalazom na plućima. Prvi 
slučajevi oboljelih zabilježeni su početkom prosinca, a epidemiološki 
su bili povezani s boravkom na gradskoj tržnici morskih i drugih živih 
životinja, Huanan Seafood Wholesale Market. 

Kineske zdravstvene vlasti su 7. siječnja 2020. godine službeno 
priopćile otkriće novog koronavirusa povezanog sa slučajevima 
virusne upale pluća u Wuhanu nakon čega su poduzele niz mjera: 
uvedena je karantena u Wuhanu i drugim gradovima Kine, ograničen 
je međunarodni zračni prijevoz kao i unutar Kine, počelo je 
provođenje mjera dezinfekcije javnih površina i prostora. Unatoč 
tome, epidemija se u samo dva mjeseca proširila diljem svijeta, 
uključujući i Europu.  

Svjetska zdravstvena organizacija 
(WHO) je 30. siječnja 2020. godine 
proglasila epidemiju koronavirusa 
javnozdravstvenom prijetnjom od 
međunarodnog značaja (PHEIC) 

zbog brzine širenja epidemije i brojnih nepoznanica koje su se vezale 
uz zarazu, a 11. veljače 2020. godine je bolest nazvala koronavirusna 
bolest 2019, kratica COVID-19 (eng. Coronavirus disease 2019). 

Globalnu pandemiju, WHO proglasila je 11. ožujka 2020. godine. 
Nakon širenja koronavirusa u Europi, Europska unija je 2. ožujka 
2020. godine podigla rizik od epidemije s umjerenog na visoki. 
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POJAVA NOVOG KORONAVIRUSA U REPUBLICI 
HRVATSKOJ I PROGLAŠENJE EPIDEMIJE 

Od samih početaka pojave i širenja virusa u Kini, nadležna tijela u 
Hrvatskoj kontinuirano su pratila razvoj situacije u svijetu i Europi.  

Ravnateljstvo civilne zaštite MUP-a je putem Operativnog centra 
civilne zaštite razmjenjivalo informacije s Ministarstvom zdravstva, 
Ministarstvom vanjskih i europskih poslova i Hrvatskim zavodom za 
javno zdravstvo s ciljem pravovremenog odgovora na pojavu 
koronavirusa u Hrvatskoj.  

Još u siječnju 2020. godine, Krizni stožer Ministarstva zdravstva je, 
putem višejezičnih letaka i drugim kanalima davao upute za 
podizanje mjera prevencije u međunarodnim zračnim i morskim 
lukama. Isto tako, hrvatsko predsjedništvo Vijećem EU aktiviralo je 
aranžmane integriranog političkog odgovora na krizu (ICPR) koji 
podrazumijevaju donošenje odluka na političkoj razini EU. 

Poduzete su sve pripremne aktivnosti, a nakon što je zabilježen prvi 
slučaj zaraze u Hrvatskoj 25. veljače 2020. godine, Vlada RH je isti 
dan sazvala sjednicu Stožera civilne zaštite RH (Stožer CZ RH). 

 

Predsjednik Vlade RH mr.sc. Andrej Plenković sa suradnicima na konferenciji za novinare 
nakon održane prve sjednice Stožera CZ RH nakon pojave koronavirusa u RH 
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Istog dana, u popodnevnim satima, u Ravnateljstvu civilne zaštite 
održana je i druga sjednica Stožera CZ RH. 

Već drugi dan, Stožer CZ RH je aktivirao, i to po prvi put u povijesti 
Hrvatske, svih 576 stožera civilne zaštite (županijski, gradski i 
općinski) s ukupno 4.600 članova. 

Prvi oboljeli bio je mlađi muškarac koji je 20. veljače 2020. godine 
doputovao iz pokrajine Lombardije u Italiji. 

Oboljeli je bio hospitaliziran u izolaciji u Klinici za infektivne bolesti 
„Dr. Fran Mihaljević“, specijaliziranoj bolnici s educiranim osobljem i 
potrebnom opremom za pružanje odgovarajućeg liječenja i skrbi, uz 
osiguranu primjenu mjera za sprječavanje širenja infekcije. 

Stožer CZ RH, Krizni stožer Ministarstva zdravstva i Služba za 
epidemiologiju zaraznih bolesti Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo 
(HZJZ), s mrežom zavoda za javno zdravstvo i ostalim zdravstvenim i 
drugim nadležnim službama, započeli su s provođenjem preventivnih 
mjera radi smanjenja rizika širenja infekcije. 

Mjere su uključivale prikupljanje podataka o izvoru i početku 
infekcije, kao i prikupljanje podataka o osobama koje su mogle biti 
izložene infekciji. 

Nadležna tijela u Hrvatskoj, krenula su u intenzivnu, svakodnevnu 
koordiniranu borbu protiv širenja koronavirusa. 

Proglašenje epidemije u Republici Hrvatskoj 

Ministarstvo zdravstva je 4. ožujka 2020. godine donijelo Odluku o 
proglašenju opasnosti od epidemije zarazne bolesti COVID-19 za 
cijelo područje Republike Hrvatske, a 11. ožujka 2020. godine Odluku 
o proglašenju epidemije bolesti COVID-19. 
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STOŽER CIVILNE ZAŠTITE REPUBLIKE HRVATSKE 

Stožer civilne zaštite Republike Hrvatske (Stožer CZ RH) je stručno, 
operativno i koordinativno tijelo koje provodi mjere i aktivnosti 
civilne zaštite u izvanrednim događajima, u cilju zaštite života i 
zdravlja građana. 

Stožer je zajedno s Kriznim stožerom 
Ministarstva zdravstva, sukladno 
pripremljenom protokolu, prema 
preporukama vodećih međunarodnih 
zdravstvenih organizacija (Svjetske 
zdravstvene organizacije - WHO i 
Europskog centra za prevenciju i 

kontrolu bolesti - ECDC), od početka pojave epidemije u Kini provodio 
sve potrebne mjere kako bi se rizik prijenosa bolesti sveo na 
najmanju moguću mjeru. 

Načelnik Stožera CZ RH dr.sc. Davor Božinović, doc.dr.sc. Krunoslav Capak, ministar 
zdravstva Vili Beroš i ravnatelj RCZ-a dr.sc. Damir Trut na sastanku 
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Odluke Stožera CZ RH 

Porast oboljelih i žirenje zaraze pokazalo 
je da preporuke koje su se davale 
pravnim osobama i građanima više nisu 
bile dovoljne, već je mjere trebalo 
konkretizirati i obvezati njihovo 
provođenje. 

Zato je polovicom. ožujka 2020. godine 
donesen Zakon o dopuni Zakona o 
sustavu civilne zaštite, koji je Stožeru 
omogućio donošenja odluka i uputa s 
primarnim ciljem zaštite života i zdravlja 
ljudi. Odluke su se donosile pomno i 
pažljivo, u skladu s razvojem 
epidemiološke situacije, pri čemu je 
struka imala glavnu riječ. 

Osim odluka na nacionalnoj razini, Stožer 
CZ RH je, na prijedlog županijskih stožera civilne zaštite, donosio i 
odluke na županijskim razinama i to za one županije u kojima je 
epidemiološka situacija bila lošija te su propisane mjere bile strože u 
odnosu na nacionalnu razinu. 

U dvije godine epidemije, od 19. ožujka 2020. godine, kad je 
donesena prva odluka Stožera CZ RH, do 19. veljače 2022. godine, 
doneseno je ukupno 488 odluka Stožera, praćenih preporukama i 
uputama za postupanje Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo. 

Sve epidemiološke mjere uvodile prvenstveno radi zaštite ljudskih 
života i zdravlja, ali u uvažavajući načelo razmjernosti, s ciljem 
omogućavanja funkcioniranja gospodarstva i drugih segmenata 
društvenog i privatnog života u maksimalno mogućoj mjeri. 

 

 

Načelnik Stožera CZ RH Davor 
Božinović 
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U upravljanju krizom, Stožer je osobitu važnost dao: 

 uvođenju nužnih epidemioloških mjera, prvenstveno radi 
zaštite ljudskih života i zdravlja 

 održavanju svakodnevne koordinacije s lokalnim stožerima 
što je naposljetku rezultiralo kvalitetnim, profesionalnim i 
pravovremenom postupanjem i provođenjem svih odluka 
Stožera CZ RH 

 pravovremenom i transparentnom informiraju raznim 
kanalima kriznog komuniciranja, o razvoju epidemiološke 
situacije te edukaciji o potrebi pridržavanja mjera iz 
Odluka, preporuka i uputa Hrvatskog zavoda za javno 
zdravstvo  

 edukacijskom i preventivnom djelovanju naspram 
represivnog 

 podizanju razine osobne odgovornosti i načinu ponašanja 
svakog pojedinca u sprječavanju širenja bolesti COVID-19 

 od pojave cjepiva, razvijanju svijesti o nužnosti cijepljenja 
kao najvažnijeg načina sprječavanja širenja virusa.  
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RAZVOJ EPIDEMIJE U REPUBLICI HRVATSKOJ 

U dvije godine epidemije u Republici Hrvatskoj (veljača 2020. godine 
- veljača 2022. godine), zabilježeno je pet valova širenje zaraze. 

RAZVOJ EPIDEMIJE  

 1. val - ožujak - lipanj 2020. godine 

 2. val - kolovoz 2020. - veljača 2021. godine 

 3. val - ožujak - lipanj 2021. godine 

 4. val - kolovoz - prosinac 2021. godine 

 5. val - siječanj 2022. godine -  

NAJVEĆI BROJ OBOLJELIH I PREMINULIH OSOBA U 

JEDNOME DANU PO VALOVIMA 

 1. val - 96 oboljelih i 8 preminulih osoba 

 2. val - 4.620 oboljelih osoba i 92 preminule osobe 

 3. val - 3.217 oboljelih osoba i 52 preminule osobe 

 4. val - 7.315 oboljelih i 76 preminulih osoba 

 5. val - 11.812 oboljelih i 66 preminulih osoba 

Grafički prikaz razvoja 
epidemije koronavirusa u 

Republici Hrvatskoj od 
ožujka 2020.g. do veljače 

2022.g. (izvor: Johns Hopkins 
University) 
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Prvi val epidemije  

Prvi val epidemije kronavirusa obuhvaćao je razdoblje od ožujka do 
lipnja 2020. godine. 

To je bilo vrijeme promptne aktivacije Stožera civilne zaštite 
Republike Hrvatske i svih lokalnih stožera, uvođenja „lockdowna“, 
donošenja Zakona o dopuni Zakona o sustavu civilne zaštite, 
temeljem čega je Stožer CZ RH dobio mogućnost donošenja odluka, 
mobiliziranja objekata za potrebe karantena, početka nabave i 
distribucija zaštitne opreme te masovnog angažiranja snaga sustava 
civilne zaštite.  

 

U danima najvećeg opterećenja tijekom prvog vala epidemije, 
bilo je angažirano preko 18.000 pripadnika snaga sustava civilne 
zaštite i to:  

 Djelatnici Ravnateljstva civilne zaštite 

 Članovi lokalnih stožera civilne zaštite  

 Povjerenici civilne zaštite 

 Postrojbe civilne zaštite (opća namjena i specijalističke 

postrojbe)  

 Hrvatska gorska služba spašavanja 

 Djelatnici i volonteri Hrvatskog Crvenog križa 

 Vatrogasci. 

Oko 7.000 policajaca je uz svoje redovne zadaće, obavljalo 
zadaće vezane za suzbijanje širenja virusa. 

Pripadnici Hrvatske vojske pružali su vrijednu logističku pomoć. 

Najveći teret tijekom epidemije, podnio je zdravstveni sustav sa 
72.000 medicinskog i nemedicinskog osoblja. 
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Lockdown 

Do 19. ožujka 2020. u Hrvatskoj je novim koronavirusom bilo 
zaraženo 105 osoba što je rezultiralo uvođenjem tzv. lockdowna, 
odnosno obustavljen je rad svih obrazovnih ustanova, ugostiteljskih 
objekata, teretana, plesnih škola, radionica, kina, muzeja, kazališta, 
tržnica,  otkazani su svi javni događaji i okupljanja, obustavljena su 
vjerska okupljanja i sportska natjecanja, uvedena je zabrana 
zadržavanja na ulicama uvedena, kretanja preko graničnih prijelaza 
te napuštanja prebivališta i boravišta. 

e-Propusnice 

S obzirom da je na pojedinim područjima postojao znatno povećani 
rizik od prijenosa bolesti COVID-19, Stožer CZ RH je Odlukom od 23. 
ožujka 2020. godine zabranio napuštanje mjesta prebivališta i stalnog 
boravka, osim u nužnim slučajevima. 

Ujedno su uvedene e-Propusnice koje su izdavale odgovorne osobe 
u pravnoj osobi (poslodavci), izabrani liječnici opće medicine ili 
nadležni stožeri civilne zaštite na lokalnim razinama. 

 

Prvi val koronavirusa 

u RH (izvor: Johns 

Hopkins University) 

Najveći broj oboljelih 

u prvom valu bio je 96 

osoba (1. travnja 

2020.) 
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U Ravnateljstvu civilne zaštite aktiviran je e-mail propusnica@civilna-
zastita.hr, a na zaprimanju zahtjeva i izdavanju propusnica bilo je 
angažirano oko 100 djelatnika Ravnateljstva civilne zaštite. 

U vrijeme zabrane napuštanja mjesta prebivališta, od 23. ožujka do 
11. svibnja 2020. godine i od 21. do 29. prosinca 2020. godine, Stožer 
CZ RH te lokalni stožeri CZ, izdali su ukupno oko 2.200.000 
propusnica. 

Popuštanje lockdowna 

Prema Sveučilištu u Oxfordu, Hrvatska je bila među državama s 
najstrožim restrikcijama i mjerama, što se pokazalo učinkovitim jer je 
broj oboljelih počeo stagnirati i pokazivati tendenciju pada. 

S ciljem gospodarskom oporavka, Vlada RH je na sjednici održanoj 23. 
travnja 2020. godine donijela Zaključak kojim su prihvaćene Mjere za 
pokretanje gospodarskih i drugih djelatnosti i aktivnosti u uvjetima 
proglašene epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-
CoV-2.  

Mjere su provedene u 3 faze, a istima je omogućen postupni ponovni 
rad uslužnim, ugostiteljskim i kulturnim djelatnostima, kao i rad 
obrazovnih ustanova te javni prijevoz.  

mailto:propusnica@civilna-zastita.hr
mailto:propusnica@civilna-zastita.hr
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Za provedbu mjera bila su zadužena nadležna tijela državne uprave i 
Stožer CZ RH. Hrvatski zavod za javno zdravstvo je izradio preporuke 
i upute o načinu provedbe mjera. 

Drugi val epidemije 

Nakon opuštenog razdoblja tijekom ljeta i uspješne turističke sezone, 
broj oboljelih u kolovozu 2020. godine ponovno je počeo rasti, čime 
je započeo drugi val epidemije koronavirusa u Republici Hrvatskoj. 

 

 

Drugi val 

koronavirusa u RH 

(izvor: Johns Hopkins 

University) 

Najveći broj oboljelih 

u drugom valu bio je 

4.620 osoba (10. 

prosinca 2020.) 

Nakon puna tri mjeseca od pojave virusa, 26. svibnja 2020. 

godine, zabilježen je prvi dan bez potvrđene zaraze novim 

koronavirusom u Hrvatskoj, zahvaljujući provođenju mjera i 

pridržavanja uputa Stožera CZ RH. 

 



 
13 

Koordinativni sastanci Stožera CZ RH 

Zbog nepovoljnog razvoja epidemiološke situacije, Stožer CZ RH je 
redovno održavao koordinativne sastanke sa županima, načelnicima 
županijskih stožera CZ, predstavnicima Ravnateljstva civilne zaštite te 
predstavnicima ugostitelja i glazbene industrije te sektora trgovine. 

Cilj razgovora bio je pronaći najbolja rješenja kako bi se odlukama i 
mjerama postigao balans između očuvanja zdravlja, s jedne strane i 
opstanka vrlo bitnih segmenata za gospodarstvo, s druge strane. 

U tom razdoblju, u cilju učinkovitijeg sprječavanja i suzbijanja širenja 
zaraze COVID-19, u prosincu 2020. godine, donesen je Zakon o 
izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih 
bolesti, čime se dobila mogućnost izricanja strožih kazni za fizičke 
osobe. 

Ravnatelj dr.sc. Damir Trut na koordinativnom sastanku s djelatnicima Ravnateljstva 

Načelnik Stožera CZ RH dr.sc. Davor Božinović na koordinativnom sastanku  
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Cjepivo protiv COVID-19 

U suzbijanju epidemije bolesti COVID-19, uloga cijepljenja je 
nezamjenjiva, prvenstveno u zaštiti života, kao i normalizaciji 
funkcioniranja društvenih i gospodarskih aktivnosti. 

Drugi val epidemije obilježio je početak provedbe cijepljenja, kad je u 
Republiku Hrvatsku 27. prosinca 2020. godine stiglo prvih 9.750 doza 
cjepiva protiv koronavirusa tvrtke Pfizer-BioNTech. 

Djelatnici Ravnateljstva civilne zaštite i policija već idući dan su 
distribuirali cjepivo županijskim zavodima za javno zdravstvo, koji su 
organizirali cijepljenje prvenstveno za korisnike domova za starije, 
zdravstveno osoblje i djelatnike hitne medicine. 

Ravnateljstvo civilne zaštite se također uključilo u provedbu 
nacionalne kampanje za cijepljenje protiv koronavirusa kroz pružanje 
logističke potpore (osiguranje zaštitne opreme, sanitetskih i 
materijalnih sredstava, dostava i postavljanje opreme na mjestima za 
cijepljenje), kao i organizacijske pomoći na lokacijama cijepljenja. 

Distribucija cjepiva protiv COVID-19 
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Treći val epidemije 

Nakon intenzivnog drugog vala epidemije koji je zahvatio Europu, a 
koji je svoj maksimum u Hrvatskoj dosegao u prosincu 2020., krajem 
veljače i početkom ožujka 2021. godine u Hrvatskoj je započeo treći 
val epidemije. 

S obzirom da je treći val epidemije započeo pred turističku sezonu, 
Stožer CZ RH je poticao lokalne stožere civilne zaštite na pojačani 
nadzor nad provedbom epidemioloških mjera, s ciljem zaustavljanja 
širenja virusa i radi što spremnijeg ulaska u turističku sezonu 2021. 
godine. 

Kampanja Safe stay in Croatia  

U suradnji Ministarstva turizma sporta i turističkog sektora, započeo 
je projekt pod nazivom Safe stay in Croatia, s ciljem informiranja 
turista o mjerama i protokolima koji se provode u Hrvatskoj. Kroz 
projekt Safe stay in Croatia osmišljeni su protokoli poslovanja i 
postupanja s korisnicima u svim turističkim djelatnostima. 

Treći val koronavirusa 

u RH (izvor: Johns 

Hopkins University) 

Najveći broj oboljelih u 

trećem valu bio je 

3.217 osoba (8. travnja 

2021.) 
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Svim poslovnim subjektima koji su prijavljeni u projekt Safe stay in 
Croatia, a pridržavaju se aktualnih preporuka Svjetskog vijeća za 
putovanja i turizam te Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, 
besplatno se dodjeljuje oznaka Safe stay in Croatia, što je gostima 
važno kako bi se osjećali sigurno prilikom boravka u Hrvatskoj. 

EU digitalne COVID potvrde 

Hrvatska je prva članica EU koja je u svibnju 2021. godine uspješno 
obavila pilot testiranje sustava besplatnih digitalnih zelenih potvrda, 
tzv. COVID putovnica, kojima je našim građanima i građanima EU 
omogućen lakši prelazak granice tijekom epidemije. Stoga je Vlada 
RH 31. svibnja 2021. godine donijela Odluku o uspostavi nacionalnog 
sustava za izdavanje EU digitalne COVID potvrde. Time je Republika 
Hrvatska postala prva članica EU koja je krenula s radom nacionalnog 
sustava za izdavanje digitalnih COVID potvrda, koje se izdaju 
temeljem cijepljenja, testiranja i preboljenja. 

Nadogradnjom sustava u lipnju 2021. godine, uspostavljena je 
besplatna mobilna aplikacija CovidGO, koja omogućava validaciju i 
pohranu QR koda na potvrdama izdanim u RH i državama članicama 
EU. 
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Četvrti val epidemije 

Implementacija EU digitalnih COVID potvrda 

U četvrtom valu epidemije od kolovoza do prosinca 2021. godine, u 
kojem je prevladavala delta varijanta koronavirusa, naglasak je 
stavljen na implementaciju digitalnih COVID potvrda u sustav 
zdravstvene i socijalne skrbi i javnopravna tijela, u cilju sprječavanja 
širenja zaraze među najugroženijim skupinama. 

Kao i u prethodnom razdoblju, Vlada RH i Stožer CZ RH kontinuirano 
su poticali građane na cijepljenje, s ciljem smanjenja visoke stope 
smrtnosti i rasterećenja zdravstvenog sustava. 

S obzirom da je do prosinca 2021. godine u RH bilo cijepljeno više od 
50% odrasle populacije, Stožer CZ RH je ublažio mjere vezane uz 
okupljanja u odnosu na prva tri vala epidemije, a od prosinca 2021. 
godine omogućeno je cijepljenje djece u dobi od 5 do 11 godina. 

Vrhunac četvrtog vala epidemije u Hrvatskoj zabilježen je 10. 
studenog 2021. godine s najvećim brojem oboljelih u jednom danu 
od 7.315 zaraženih osoba. 

Četvrti val koronavirusa 

u RH (izvor: Johns 

Hopkins University) 

 

Najveći broj oboljelih u 

četvrtom valu bio je 

7.315 osoba (10. 

studenog 2021.) 
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Lokalni stožeri civilne zaštite su, u suradnji sa zdravstvenim 
ustanovama, na svojim područjima redovno pratili situaciju i, ovisno 
o potrebama, poduzimali aktivnosti za osiguranje dodatnih 
sekundarnih i tercijarnih centara za liječenje i zbrinjavanje pacijenata 
s lakšim oblicima zaraze. 

Pojava varijante Omicron 

U isto vrijeme, na području Južnoafričke Republike detektirana je 
nova varijanta koronavirusa - Omicron.  

Stožer CZ RH je promptno reagirao te je s ciljem zaštite 
javnozdravstvenog interesa i sprečavanja širenja novog virusa u 
Republici Hrvatskoj, donio odluku kojom se ograničava ulazak za 
osobe koje dolaze iz južnoafričkih zemalja. 

Peti val epidemije 

Naglim porastom novooboljelih i potvrđenih slučajeva na varijantu 
Omicron u RH, u siječnju 2022. godine počeo je peti val epidemije. 

 

 

Peti val koronavirusa u RH 

(izvor: Johns Hopkins 

University) 

 

Najveći broj oboljelih u 

petom valu bio je 11.812 

osoba (26. siječnja 2021.) 
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U prethodnom razdoblju dokazano je da je uzlazni trend epidemije 
zaustavljen primjenom strožih mjera. Ponovnom promptnom 
reakcijom Stožera CZ RH uvedene su strože mjere koje su se odnosile 
na ograničavanje okupljanja, pojačano korištenje zaštitnih maski za 
lice, održavanje distance, korištenje EU digitalnih COVID potvrda, rad 
od kuće i sl. 

Stožer CZ RH i dalje potiče cijepljenje stanovništva te ističe da se 
kolektivni imunitet postiže samo dovoljnom procijepljenošću 
stanovništva i pridržavanjem epidemioloških mjera. 

Samotestiranje učenika  
S obzirom na povećani broj samoizolacija učenika u osnovnim i 
srednjim školama i s ciljem održavanja fizičke nastave, Ministarstvo 
znanosti i obrazovanja je, u suradnji s Hrvatskim zavodom za javno 
zdravstvo, razradilo model ukidanja samoizolacija u osnovnim i 
srednjim školama, uz provođenje dobrovoljnog samotestiranja 
učenika.  

Stoga je Ravnateljstvo civilne zaštite, u suradnji s Ravnateljstvom za 
robne zalihe, pokrenulo postupak nabave tri milijuna brzih 

antigenskih testova. Testovi su 
zaprimaljeni u Logističkom centru 
Ravnateljstva civilne zaštite u 
Jastrebarskom, od kud je prva 
distribucija prema školama počela 9. 
veljače 2022. godine 

 

Djelatnici Ravnateljstva civilne 
zaštite distribuiraju brze antigenske 

testove 
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ANGAŽIRANE OPERATIVNE SNAGE SUSTAVA CIVILNE 
ZAŠTITE 

Stožeri civilne zaštite 

Odlukom Stožera CZ RH, 26. veljače 2020. godine, po prvi puta u 
povijesti Hrvatske, aktivirano je svih 576 stožera civilne zaštite 
općina, gradova i županija, s ukupno oko 4.600 članova stožera 
civilne zaštite koji sudjeluju u primjeni i kontroli propisanih mjera. 

Ravnateljstvo civilne zaštite je, preko TETRA uređaja, svakodnevno 
komuniciralo s načelnicima i članovima lokalnih stožera CZ, kojima su 
predstavljane i pojašnjavane najnovije odluke Stožera, s ciljem što 
kvalitetnije i učinkovitije provedbe mjera iz Odluka na terenu. 

  

Sastanak nacionalnog stožera CZ s čelnicima lokalnih stožera 
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Državna intervencijska postrojba civilne zaštite (DIP CZ) 

Od početka pojave bolesti izazvane virusom SARS-CoV-2, pripadnici 
Državne intervencijske postrojbe civilne zaštite (DIP CZ), aktivno su 
bili uključeni u ublažavanje posljedica epidemije diljem Hrvatske. 

Tijekom ublažavanja posljedica epidemije uzrokovane virusom 
COVID-19, pripadnici DIP-a CZ su:  

 pružali logističku potporu pri distribuciji zaštitne opreme 
medicinskim ustanovama  

 postavljali kontejnere i šatore za potrebe zdravstvenih i 
socijalnih ustanova 

 sudjelovali u istovaru, skladištenju i distribuciji medicinske 
opreme pristigle iz inozemstva.  

 pružali potporu policijskim službenicima tijekom ophodnja 
pregleda terena besposadnim letjelicama. 

Aktivnosti DIP CZ započele su 24. veljače 2020. godine postavljanjem 
i opremanjem kontejnera na graničnim prijelazima za potrebe 
sanitarne inspekcije. 

Nakon iskazane potrebe medicinskih ustanova, 12. ožujka 2020. 
godine, pripadnici DIP CZ su počeli s podizanjem šatora i postavljanje 
kontejnera za potrebe trijaže pacijenata prije ulaska u bolnicu kao i 
za „drive-in“ testiranja na COVID-19.  

Pripadnici DIP-a CZ imaju sposobnost u vrlo kratkom vremenu 
postaviti privremene bolnice (stacionare) za zbrinjavanje pacijenata 
oboljelih od COVID-19.  

U dvije godine epidemije, pripadnici DIP-a CZ, postavili su 

ukupno 184 kontejnera i 162 šatora diljem Hrvatske. 
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Tako su u sportskoj dvorani Arena Zagreb, zajedno s djelatnicima 
Ravnateljstva civilne zaštite, postavili opremu za zbrinjavanje 749 
pacijenata oboljelih od koronavirusa kao i za potrebe medicinskog 
osoblja.  

U Osijeku i Splitu, pripadnici DIP-a CZ su bili uključeni u postavljanje 
kreveta za izvanbolničko liječenje u sportskim dvoranama Gradski vrt 
(Osijek) i Spaladium Areni (Split) 

Dodatni kapaciteti u Areni Zagreb 

Postavljanje šatora za trijažu ispred bolnice 
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Zbog evidentnog povećanog broja zadaća tijekom epidemije, u 
skladu sa Zakonom o sustavu civilne zaštite, odmah nakon 
proglašenja epidemije, u ožujku 2020. godine, mobilizirani su i 
pričuvni sastavi postrojbi DIP-a CZ U svim aktivnostima tijekom 
epidemije, sudjelovalo je ukupno 111 profesionalnih i mobiliziranih 
pričuvnih pripadnika DIP-a CZ. 

Pričuvnici su bili angažirani u dane povećanog obima zadaća (npr. 
iskrcaj dopremljene opreme iz inozemstva i sl.) i kontinuirano za rad 
u skladištu, na dežurstvima i nadzoru provedbe mjera s pripadnicima 
policije. 

Tijekom navedenih aktivnosti, veliku potporu DIP-u CZ pružali, kao 
pričuvni sastav, članovi Udruge eRipio Rijeka i Saveza izviđača 
Hrvatske. 

 

Pripadnici DIP-a CZ u zračnoj 

luci bili su angažirani u 

pretovaru opreme 

dopremljene iz inozemstva 

koristeći se pri tom voznim 

parkom DIP-a CZ 

Pripadnici DIP-a CZ i djelatnici Ravnateljstva civilne zaštite bili su angažirani na 
aktivnostima prijema, skladištenja i distribucije zaštitne opreme potrebne u suzbijanju 

epidemije koronavirusa 
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LOGISTIČKI CENTAR RAVNATELJSTVA CIVILNE 
ZAŠTITE JASTREBARSKO 

Uslijed epidemije i zagrebačkog potresa u ožujku 2020. godine, 
Ravnateljstvo civilne zaštite je u suradnji s Ravnateljstvom za robne 
zalihe, pokrenulo postupke za nabavu zaštitne opreme (maske, 
rukavice, dezinficijensi i sl.) za medicinske ustanove i druge korisnike, 
kojima je zaštitna medicinska oprema bila neophodna. 

Stoga je 22. ožujka 2020. godine uspostavljen Logistički centar 
Ravnateljstva civilne zaštite u Jastrebarskom, kao središnje mjesto na 
kojem se nabavljena oprema zaprimala te distribuirala prema svim 
korisnicima u Hrvatskoj. Logistički centar, koji je stavljen u 24-satnu 
funkciju, ujedno je i poveznica prema zonskim skladištima u Zagrebu, 
Rijeci, Splitu i Osijeku. 

Djelatnici Ravnateljstva civilne zaštite u Logističkom centru 
svakodnevno ulažu velike napore kako bi svi subjekti, njih više od 
3.500 (medicinske ustanove, ustanove socijalne skrbi i operativne 
snage sustava civilne zaštite, tijela državne uprave) u što kraćem roku 
bili opskrbljeni potrebnom opremom. 

 
Distribucija zaštitne opreme 
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Od početka epidemije do 15. veljače 2022. godine, kroz logistički 
centar Ravnateljstva civilne zaštite prošlo je preko 59 milijuna 
artikala, odnosno oko 5.000 tona zaštitne opreme (uključujući zonska 
skladišta Zagreb, Rijeka, Split, Osijek).  

 

 

 

 

 

 

 

 

U Logističkom centru Ravnateljstva civilne zaštite (i zonskim 

skladištima) na dan 15. veljače 2022. godine, na stanju je oko 19 

milijuna komada zaštitne opreme (oko 180 tona).  

Ravnatelj Trut u obilasku Logističkog centra RCZ Jastrebarsko 

Najviše zaštitne opreme, 25 milijuna komada ili oko 1.125 tona, 
u Logistički centar pristiglo je iz Kine, koja je dopremljena s 12 
brodova i 9 aviona, vrijednosti oko 62 milijuna eura (85% su 
sredstva dobivena iz EU). 
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INSPEKCIJSKI NADZORI 

Nije bilo dovoljno donijeti neku odluku i 
propisati mjeru, već je Stožer CZ RH trebao 
biti siguran da se one uistinu i provode. 

Zato su angažirane sve inspekcijske službe 
Ravnateljstva civilne zaštite, policijski 
službenici, inspektori Državnog 
inspektorata te pripadnici operativnih 

snaga, koji su svakodnevno obilazili pravne osobe i obavljali nadzor, 
primarno s ciljem davanja upozorenja u slučaju neprovođenja 
propisanih mjera.  

Inspektori Ravnateljstva civilne zaštite su kontinuirano obilazili i 
nadzirali provedbu mjera primarno u ugostiteljskim objektima, na 
javnim okupljanjima i događanjima te u javnom prometu.  

Cilj inspekcijskih nadzora nije bilo represivno djelovanje, već se 
inspiciranje pravnih i fizičkih osoba prvenstveno odnosilo na 
edukaciju i preventivno djelovanje, kad god je to bilo moguće. 

Od početka epidemije koronavirusa do 20. veljače 2022. godine, 
inspektori Ravnateljstva civilne zaštite su, u suradnji s policijskim 
službenicima i Državnim inspektoratom, proveli 287.414 inspekcijska 
nadzora. Pravnim i fizičkim osobama koji su kršili odluke Stožera CZ 
RH izdavana su upozorenja i prekršajni nalozi.  

Kršenja mjera uglavnom su se odnosila na rad izvan dopuštenog 
radnog vremena, veći broj gostiju od dozvoljenog u ugostiteljskim 
objektima i noćnim klubovima, nenošenje zaštitnih maski za lice i sl.  

Tako je do 20. veljače izdano 7.418 upozorenja te je podneseno 420 
prekršajnih naloga protiv pravnih osoba i odgovornih osoba u 
pravnim osobama te fizičkih osoba. 
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IZVANBOLNIČKI SMJEŠTAJNI KAPACITETI I 
KARANTENE 

Uslijed povećanja broja oboljelih od koronavirusa i ubrzano punjenje 
bolničkih kapaciteta, jedna od ključnih operativnih aktivnosti 
Ravnateljstva civilne zaštite bila je uspostava karantena za osobe koje 
nisu imale mogućnost samoizolacije te mobilizaciju objekata za 
potrebe izvanbolničkog smještaja oboljelih s lakšim simptomima. 

Tijekom epidemije, Ravnateljstvo civilne zaštite izdalo je 61 nalog za 
mobilizaciju pravnim osobama u svrhu uspostave karantena (50 za 
karantenski smještaj, 11 za izvanbolnički smještaj) dok je 
istovremeno definiralo lokacije te krenulo s pripremama za 
organiziranje potencijalno mogućih dodatnih izvanbolničkih 
smještajnih kapaciteta. Određene su lokacije na području Grada 
Zagreba, Splita, Rijeke, Varaždina i Osijeka. Uglavnom je bila riječ o 
sportskim dvoranama ukupnog kapaciteta od 2.360 ležajeva. 

Sukladno Odluci Stožera CZ RH, Ravnateljstvo civilne zaštite 
mobiliziralo je sportsku dvoranu Arena Zagreb, kao tercijarnog centra 
za liječenje oboljelih od koronavirusa. 

U Međimurskoj županiji mobiliziran je Hotel Park Čakovec, a na 
području Karlovačke županije pripremljen je Centar za pružanje 
usluga u zajednici Ozalj. 

Priprema Arene Zagreb kao tercijarnog centra 
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KRIZNO KOMUNICIRANJE 

Tijekom epidemije, posebna pozornost posvećena je kontinuiranom 
i točnom informiranju javnosti o epidemiološkoj situaciji u zemlji, 
pružajući pritom sve potrebne informacije, upute i smjernice. 

Od 26. veljače 2020. godine, kada je uvedeno svakodnevno 
održavanje sjednica, Stožer je, najprije dva puta dnevno, a kasnije 
jednom dnevno, održavao konferencije za medije i izdavao 
priopćenja.  

Članovi Stožera CZ RH na konferenciji za medije 

Ravnatelj Trut s novinarima u Areni Zagreb 
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Stožer CZ RH je do 21. veljače 2022. godine održao ukupno 201 
konferenciju za medije, dok su članovi užeg i šireg sastava Stožera CZ 
RH, sudjelovali u brojim radijskim i televizijskim emisijama. 

Svakog dana, na službenim stranicama Ravnateljstva civilne zaštite 
MUP-a, objavljuju se priopćenja Stožera CZ RH. Do 21. veljače 2022. 
godine objavljeno je 756 redovnih i izvanrednih priopćenja za medije. 

Operativni centar civilne zaštite, svakodnevno izrađuje situacijska 
izvješća sa svim relevantnim informacijama vezano uz odluke Stožera 
CZ RH, epidemiološku situaciju u svijetu i u RH, podatke o oboljelim i 
cijepljenim osobama te osobama u samoizolaciji, zaključcima i 
mišljenjima županijskih stožera i sl. Do 21. veljače 2022. godine 

izrađeno je 728 izvješća. 

U Ravnateljstvu civilne zaštite uspostavljena je e-mail adresa 
stozercz@mup.hr putem koje su građani slali upite. U dvije godine od 
pojave virusa u RH, putem navedene e-mail adrese odgovoreno je na 
oko 55.000 upita građana.  

U razdoblju tzv. lockdowna, uspostavljena je e-mail adresa 
prijevozcz@mup.hr putem koje su informacije dobivali prijevoznici te 
je odgovoreno na oko 43.000 upita vezanih uz karantene vozača. 

Isto tako, sve aktivnosti redovno su popraćene, a sve relevantne 
informacije, kao i sadržaji s tiskovnih konferencija Stožera CZ RH , 
objavljivane su i na društvenim mrežama Ravnateljstva civilne zaštite 
te YouTube kanalu MUP-a. Facebook profil Ravnateljstva civilne 
zaštite prati 22.561 osoba, Twitter 6.345, a YouTube kanal MUP-a 
ima 68.617 pretplatnika. 

  

 

Konferencije za medije održavale su se uz pridržavanje preporuka HZJZ-a 

mailto:stozercz@mup.hr
mailto:prijevozcz@mup.hr
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Konferencije za medije održavale su se uz pridržavanje preporuka HZJZ-a 
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Ravnatelj Trut u medijskim istupima (Zagrebački Velesajam, Dubrovnik i NSK) 
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Vlada RH je aktivirala web stranicu 
koronvirus.hr putem koje su građani 
Republike Hrvatske, kao i strani 
državljani, mogli dobiti sve relevantne 

informacije vezane uz mjere i aktivnosti oko sprječavanja širenja 
novog koronavirusa.  

Uz postojeće kanale, koristili su se i drugi dostupni kanali za slanje 
informacija građanima o načinu postupanja u borbi protiv bolesti. 

Tako su pokrenute su aplikacije: 

Andrija - prvi digitalni asistent u borbi 
protiv koronavirusa u Hrvatskoj. 

Viber Community - pokrenuta radi 
informiranja građanstva vezano uz 
COVID-19 s ciljem sprječavanja širenja 
lažnih vijesti; aktivno oko 270.000 
članova.  

STOP COVID-19 - upozorava korisnike 
koji su bili u kontaktu sa zaraženom 
osobom. 

SMS poruke - osobama koje su iz 
inozemstva ulazile u Republiku 
Hrvatsku i spajale se na mobilne mreže 
nacionalnih operatora, od 13. ožujka 
2020. godine dobivale su SMS poruku 
uputama o daljnjem postupanju na 
teritoriju RH.  
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POZIVI NA BROJEVE 112 I 113 

Pozivi u županijskim centrima 112 

Broj 112, kao jedinstveni europski broj za hitne 
službe, prvenstveno je nadležan za prijem svih 
vrsta hitnih poziva. U prvim danima od pojave 
bolesti i danima ozbiljnijeg rasta broja zaraženih 
u našoj zemlji, svi županijski centri 112 su radili su 
s najvećim kapacitetom osoba u smjeni. Tijekom 
dvije godine, odgovoreno je na 190.787 poziva u 
županijskim centrima 112 vezanih uz epidemiju 
koronavirusa.   
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Uvođenje broja 113 

Nakon pojave koronavirusa u Hrvatskoj, broj 
112 bio je preplavljen pozivima građana koji su 
se željeli informirati o bolesti, načinu zaštite, 
putovanju ili povratku iz inozemstva i sl. Stoga 
je na inicijativu Stožera CZ RH, radi 
ublažavanja pritiska na broj 112, 18. ožujka 
2020. godine uveden broj 113, kao besplatni 
broj za sve informacije povezane s 
koronavirusom.  

Do 20. veljače 2022. godine na broj 113 je zaprimljeno 1.011.169 
poziva, koji su se uglavnom odnosili na pojašnjenja (tumačenja) 
pojedinih odluka, uputa i preporuka Stožera CZ RH i Hrvatskog zavoda 
za javno zdravstvo.  
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TURISTIČKE SEZONE TIJEKOM EPIDEMIJE 

U okolnostima epidemije Vlada RH, 
Stožer CZ RH i turistički sektor u 
protekle dvije godine ulagali su 
maksimalne napore te poduzeli sve 
potrebne pripremne aktivnosti na 
promociji Hrvatske kao sigurne 
turističke destinacije. 

Pravovremeno se vodilo računa o uvođenju epidemioloških mjera 
usmjerenih prema jačanju sigurnosti, kao i osiguranju dodatnih 
punktova za testiranje i cijepljenje stranih državljana u RH, čime im je 
bio omogućen lakši povratak u matične zemlje. 

Također je od 28. svibnja 2020. godine u funkciju  stavljena web 
stranica entercroatia.mup.hr na deset stranih jezika, putem koje su 
turisti mogli dobiti relevantne informacije o epidemiološkim 
mjerama koje su na snazi. Ujedno je ispunjavanjem obrasca 
pojednostavljen i ubrzan ulazak turista u Hrvatsku.  

Zahvaljujući tome Hrvatska je izgradila reputaciju sigurne i 
odgovorne destinacije. Uložene napore, osim turista, prepoznalo je i 
Svjetsko vijeće za putovanja i turizam (WTTC) koje je 2020. godine 
dalo Hrvatskoj posebnu oznaku destinacije za sigurna putovanja. 
Status najsigurnije destinacije na Mediteranu Hrvatska je zadržala i 
tijekom 2021. godine, kada su ostvareni rezultati koji se mogu svrstati 
među najbolje u hrvatskoj turističkoj povijesti. 
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MEĐUNARODNI ASPEKT 

Aranžmani integriranog političkog odgovora na krizu (IPCR), 
Mehanizam unije za civilnu zaštitu (MUCZ) i repatrijacija 
hrvatskih državljana 

Kako je 01. siječnja 2020. godine Republika Hrvatska preuzela 
šestomjesečno predsjedanje Vijećem EU, u toj ulozi je, zbog pojave 
koronavirusa i brzine širenja zaraze, 28. siječnja 2020. godine 
aktivirala aranžmane integriranog političkog odgovora na krizu 
(IPCR). Aranžmanima za IPCR razmjenjuju se informacije, prikupljaju 
podatci te se jača sposobnost brzog donošenja odluka na političkoj 
razini EU-a u slučaju velikih i složenih kriza, uključujući i zdravstvenu 
krizu pojavom novog koronavirusa. 

Istovremeno se u trenutku izbijanja epidemije koronavirusa velik broj 
građana Republike Hrvatske i EU-a nalazio izvan svojih matičnih 
zemalja. Stoga je 29. siječnja 2020. godine aktiviran Mehanizam unije 
za civilnu zaštitu u okviru kojega je državama članicama pružena 
pomoć u organiziranju letova za repatrijaciju građana. 

U prvom valu epidemije koronavirusa hrvatski državljani repatrirani 
su iz 19 država članica Europske Unije, Ujedinjene Kraljevine Velike 
Britanije i Sjeverne Irske. U domovinu je vraćeno više od 2.500 
hrvatskih državljana od čega njih oko 1.330 iz trećih zemalja. 

Vraćeni su organiziranim repatrijacijskim letovima od strane 
diplomatske mreže i konzularnih ureda u suradnji s Ravnateljstvom 
civilne zaštite u okviru MUCZ-a, pri čemu je troškove avionskih letova 
sufinancirala Europska komisija. 
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Primljena pomoć i donacije 

 Zbog brze eskalacije krize došlo je do povećanog korištenja zaštitne 
medicinske opreme i trošenja zaliha, što je rezultiralo nestašicom na 
globalnoj razini. Stoga je u prvom valu epidemije Republika Hrvatska 
putem MUCZ-a i rescEU kapaciteta (dodatnih kapaciteta za odgovor 
na krizu u okviru MUCZ-a) primila pomoć u vidu medicinskih maski, 
zaštitnih odijela, rukavica, dezificijensa i sl. 

  

Republika Hrvatska primila je pomoć i u okviru bilateralne suradnje i 
to od Ujedinjenih Arapskih Emirata, Kine, Mađarske i Češke. 

Isto tako, Hrvatska je pružila pomoć u vidu zaštitne opreme Bosni i 
Hercegovini, Crnoj Gori i Albaniji u vrijednosti 1.215.500 kuna. 

Također, bilateralnim putem i u okviru MUCZ-a, Hrvatska je donirala 
ukupno 620.000 doza cjepiva Bosni i Hercegovini, Crnog Gori, 
Albaniji, Sjevernoj Makedoniji, Kosovu, Kirgistanu, Vijetnamu, 
Butanu i Ruandi.  

Ravnateljstvo civilne zaštite je koordiniralo međunarodnim 
aktivnostima u pružanju pomoći, kao i aktivnostima prijema donacija 
i kupljene zaštitne opreme. 

Veleposlanik Češke 
Republike u RH Nj.E. 

Vladimír Zavázal i 
ravnatelj dr.sc. 
Damir Trut na 
primopredaji 

donacije u 
Logističkom centru 

RCZ-a 
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Iskrcavanje zaštitne opreme pristigle u Zračnu luku dr. Franjo Tuđman 

Ravnatelj Trut na prijemu zaštitne opreme u Zračnoj luci dr. Franjo 
Tuđman 
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PROTUEPIDEMIJSKE AKTIVNOSTI U RH U BROJKAMA  
(21. veljače 2022. godine) 

 Uz Stožer CZ RH, aktivirano je svih 576 lokalnih stožera civilne 
zaštite, s ukupno oko 4.600 članova stožera civilne zaštite 

 Stožer CZ RH donio ukupno 488 odluka (trenutno na snazi 23) 

 U danima najvećeg opterećenja tijekom epidemije, bilo je 
angažirano preko 18.000 pripadnika snaga sustava CZ, policije, 

Hrvatske vojske te 72.000 medicinskog osoblja 

 Aktivirano ukupno 111 profesionalnih i mobiliziranih pričuvnih 
pripadnika Državne intervencijske postrojbe civilne zaštite; 

postavili ukupno 184 kontejnera i 162 šatora 

 Kroz Logistički centar Ravnateljstva civilne zaštite prošlo je 59 
milijuna artikala, odnosno oko 5.000 tona zaštitne opreme  

 Ravnateljstvo civilne zaštite izdalo 61 nalog za mobilizaciju 
objekata za karantenski i izvanbolnički smještaj 

 Inspektori Ravnateljstva civilne zaštite proveli 287.414 nadzora 

 Stožer CZ RH održao 201 konferenciju za medije 

 Na broj 112 zaprimljeno 190.787 poziva 

 Na broj 113 zaprimljeno 1.011.169 poziva 

 Na e-mail adresu stozercz@mup.hr zaprimljeno preko 55.000 
upita građana  

 Operativni centar CZ izradio 728 situacijskih izvješća  

  Ravnateljstvo civilne zaštite objavilo 756 redovnih i 
izvanrednih priopćenja za medije Stožera CZ RH 

 Tijekom epidemije izdano je 2.200.000 propusnica 

 Ukupan broj oboljelih: 1.043.334 

 Ukupan broj oporavljenih: 1.008.893 

 Ukupan broj preminulih: 14.815 

 U RH, ukupno utrošeno 5.182.858 doza cjepiva; cijepljeno 

56,8% stanovništva 

 

 

mailto:stozercz@mup.hr
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ZAKLJUČAK 

Velik dio problematike s kojim se Hrvatska susretala tijekom ove dvije 
godine, predviđen je scenarijem razrađenim u Procjeni rizika od 
katastrofa za Republiku Hrvatsku, dokumentu koji je Vlada RH 
donijela u studenom 2019. godine. U dokumentu je prepoznat rizik 
od pojave epidemija i pandemija u RH koji je razrađen scenarijem 
pandemije gripe koji je gotovo identičan razvoju epidemije novim 
koronavirusom. 

Razvoj događaja predviđenih scenarijem koji prethodi krizi, a koji 
uključuje način nastanka i prenošenja virusa, pretpostavku 
opterećenosti zdravstvenog sustava, potrebu za uključivanjem žurnih 
službi, dodatnim smještajnim kapacitetima, provedbu 
protuepidemijskih mjera poput restrikcije putovanja, zatvaranja 
granica, škola i drugih ustanova, kao i posljedice po zdravlje i život 
ljudi, gospodarstvo i društvenu stabilnost, uvelike je pomogao u 
kontekstu sagledavanja cjelokupne slike epidemije koronovirusom u 
RH, a time i donošenja pravovremenih odluka. 

Kako uvijek postoje okolnosti, koje niti jedan scenarij, koliko god 
složen bio, ne može predvidjeti, sustav civilne zaštite je i u takvim 
situacijama pokazao spremnost i odgovorio profesionalno i 
učinkovito. 

Tijekom ove duge i neizvjesne borbe s koronavirusom za postignuti 
uspjeh od ključnog značaja bila je suradnja na svim razinama, od 
lokalne do državne razine, uključujući sve sektore, sastavnice sustava 
civilne zaštite te međunarodne organizacije i naravno naših građana. 

Sve odluke koje je donosio Stožer CZ RH pomno su razmatrane i 
temeljene isključivo na procjeni zdravstvene struke, s primarnim 
ciljem zaštite ljudskih života, ali i funkcioniranja gospodarstva. 
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Isto tako, kontinuirano se isticala važnost osobne odgovornosti i 
načina ponašanja svakog pojedinca u sprječavanju širenja bolesti 
COVID-19, kao i važnost cijepljenja, posebno starije populacije, s 
ciljem postizanja lakših simptoma u slučaju oboljenja te rasterećenja 
zdravstvenog sustava. 

Nadalje, kroz razne komunikacijske kanale, od samih početaka krize 
naglasak je stavljen na pravovremeno i transparentno informiranje 
medija i građana. 

Možemo reći da je Hrvatska pronašla način kako se uspješno boriti 
protiv ove zdravstvene krize svjetskih razmjera što dokazuje i 
činjenica da je hrvatski model upravljanja u kriznim situacijama 
prepoznat u Europi i svijetu. 

Pri tome je uloga nacionalnog i lokalnih stožera civilne zaštite, kao i 
svih sudionika sustava civilne zaštite u potpori zdravstvenom sustavu 
u odgovoru na COVID-19, prepoznata kao jedan o ključnih segmenata 
u borbi protiv širenja virusa. 

U konačnici, proglašenje globalne pandemije i nacionalne epidemije 
uzrokovane bolešću COVID-19, rezultiralo je raspravama i 
konkretnim djelovanjima i u okviru međunarodne zajednice te se 
može reći da će u budućnosti, jačanje međusektorskog upravljanja 
krizama i dalje imati veliku ulogu u predviđanju, prevenciji, 
pripravnosti i odgovoru na izvanredne događaje. 
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MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA 

RAVNATELJSTVO CIVILNE ZAŠTITE 

NEHAJSKA 5, ZAGREB 

https://civilna-zastita.gov.hr 

 

# OSTANIMO 
ODGOVORNI 

 

https://www.koronavirus.hr  

 

https://civilna-zastita.gov.hr/
https://www.koronavirus.hr/

